
1. Yevrosiyoni qaysi dengiz Yevropa qismini yuvib turmaydi? 

A) Norvegiya dengizi 

B) Barens dengizi 

C) O’rta dengiz 

D) Oxotа dengizi 

E) Shimoliy dengiz 

2. Berilgan xaritada Yevrosiyoning qaysi davlati ko’rsatilgan? 

 

A) Xitoy 

B) Qozog’iston 

C) Turkiya 

D) Mo’g’uliston 

E) O’zbekiston 

3. Rossiya hududi nechta vaqt zonasini qamrab oladi? 

A) 3 

B) 5 

C) 7 

D) 9 

E) 11 

4. Yevrosiyoning ichki qismida va janubi-g’arbiy qismida keng maydonlarni … ekotizimlari 
egallaydi. 



 

A) cho’l 

B) dasht 

C) tundra 

D) o’tloqlar 

E) makvis 

5. G’arbiy Osiyo quyida keltirilgan foydali qazilmalar zaxirasi bo’yicha dunyoda yetakchi 
o’rinni egallaydi. Berilganlardan qaysi biri yoqilg’i hisoblanmaydi? 

A) neft 

B) tabiiy gaz 

C) asbest 

D) mahalliy oltingugurt 

E) ko’mir 

6. Markaziy Osiyo cho’llariga qaysi berilgan ta’rif mos tushadi? 

A) jazirama yoz va qahraton qish 

B) jazirama yoz va iliq qish 

C) salqin yoz va iliq qish 

D) jazirama yoz va jazirama qish 

E) sovuq yoz va sovuq qish 

7. Bu davlat paxta yetishtirish bo’yicha dunyoda yetakchi davlat hisoblanadi. 

A) Pokiston 

B) Turkmaniston 

C) Hindiston 

D) O’zbekiston 



E) Turkiya 

8. Bu yulduz turkumini Shimoliy yarim sharning osmonida ko’rish mumkin emas. 

A)  

B)  

C)  



D)  

E)  

9. Fotosuratda tasvirlangan “Osiyo markazi” obeliski (haykali) qayerda joylashgan? 

A) Qizilda 

B) Pekinda 

C) Novosibirskda 

D) Ulan-Batorda 

E) Lxasda 

10. Quyida berilgan qaysi hayvon Redyard Kiplingning “Rikki-Tikki-Tavi” asari bosh 
qahramoni hisoblanadi? 



A)  

B)  

C)  

D)  



E)  

11. Ikki daryo oralig’i” – ... daryolari orasidagi tarixiy va geografik hudud. 

A) Irtish va Ob 

B) Don va Volga 

C) Amudaryo va Sirdaryo 

D) Dajla va Furot 

E) Xuanxe va Yanzsi 

12. Fransuz tilidagi suslik so’zi bu rasmda berilgan kemiruvchini anglatadi. 

A)  

B)  



C)  

D)  

E)  

13. Rossiya hududidagi eng uzoq qutb tuni … kuzatiladi. 

A) Murmanskda 

B) Norilskda 

C) Salexardda 

D) Vorkutada 

E) Tiksi qishlog’ida 

14. Quruqlikdagi eng past joy… 

A) O’lik dengiz botig’i 

B) Turfan botig’i 

C) Afar botig’i 



D) O’lim vodiysi 

E) Karagiye botig’i 

15. Yevrosiyoda bir necha juda chuqur botiqlar mavjud bo’lib, ular quruqlik dengiz 
sathidan pastda joylashgan. Yevrosiyodagi eng past botiqni toping. 

A) Turfon 

B) Qoragiyo 

C) O’lik dengiz 

D) Sariqamish 

E) Kara-Bogaz-Gol 

16. Mashhur rus rassomi Vasiliy Vereshaginning rasmida … shahri tasvirlangan. 

 

A) Buxoro 

B) Istanbul 

C) Samarqand 

D) Bag’dod 

E) Damashq 

17. Kelib chiqishi Hindiston bo’lgan bu tokning mevalari pishmasdan quritiladi va taom 
tayyorlashda keng qo’llaniladi. Bu … 

 

A) qora murch 

B) kofe 

C) kakao 

D) muskat yong’og’i 



E) lavr yaprog’i 

18. Eman daraxti barglarida ba’zan uncha katta bo’lmagan pufakchakarni uchratish 
mumkin, ular … 

 

A) iste’molga yaroqli yong’oqlar. 

B) o’txo’r hayvonlardan zaxarli himoya vositasi. 

C) xom, hali pishmagan eman yong’og’i. 

D) ba’zi hasharotlarning lichinkalaridan hosil bo’lgan o’tlar. 

E) vegetativ ko’payish uchun hosil bo’lgan o’simtalar. 

19. Rasmda … chegarasi tasviri berilgan. 

 

A) piyodalar yurish hududi 

B) velosiped yo’lakchasi 

C) Belgiya va Niderlandiya 

D) ikkita kafe 

E) Yevropa va Osiyo 

20. Bu orollarni Rossiya va AQSh davlatlari chegarasi ajratib turadi 

A) Kuril 



B) Diomid 

C) Komandor 

D) Medvejiy 

E) Andreyanov 

21. Driada (keklik o’ti) barglarini pastki tomonini chiqarish yordamida … o’zini 
himoyalaydi. 

 

A) haddan tashqari ultrabinafsha nurlanishdan 

B) jismoniy quruqlikdan 

C) fiziologik quruqlikdan 

D) kiyik yeyishidan 

E) o’txo’r hasharotlarning zarar yetkazishidan 

22. Mirishkorlik natijasida ushbu davlat hududi deyarli 25% ga kengaygan. 

A) Bangladesh 

B) Nepal 

C) Iroq 

D) Singapur 

E) Kambodja 

23. Keng bargli buk (qora qayin) o’rmonida o’t o’smaydi, chunki … to’sqinlik qiladi. 

A) ildiz tizimlarining allelopatik izolatsiyasi 

B) buk ildizi tizimlarining sintezini jadal rivojlantirish 

C) changlatuvchi hasharotlar sonining kamligi 

D) mevalar va urug’larni tarqatuvchilarning yo’qligi 

E) daraxtlar zichligi tufayli yorug’lik tushmasligi 



24. G’arbdan sharqqa Yevrosiyo bo’ylab cho’zilgan Alp-Himolay tog’ tizmalariga ushbu tog’ 
tizmasi kirmaydi. 

A) Pireney 

B) Karpat 

C) Alp 

D) Ural 

E) Kavkaz 

25. Indoneziya markasida deyarli yo’q bo’lib ketgan baliqlar guruhining mavjud bo’lgan 
ikki turidan biri tasvirlangan. 

 

A) akulalar 

B) nishablar 

C) tselakantsimonlar 

D) osyotrsimonlar 

E) laqqabaliqlar 

26. XX asr boshida deyarli yo’qolib ketish arafasida bo’lgan bu Yevropa hayvonlari bir qator 
hayvonot bog’lari va qo’riqxonalar yordamida hozirgi vaqtda tabiat qo’ynida, shu qatori 
Belovejskaya Pushada ham erkin yashab kelmoqda. 

A)  



B)  

C)  

D)  

E)  

27. Maksimilian Aleksandrovich Voloshinning quyidagi satrlari … bag’ishlanadi.Tuzli 
shamol qo’lga uriladiBundan sarmast bo’lishni qo’msaymanhatto o’tlarning achchiq ta’mi 
ham qondira olmaydiva na quduqning tuzi 

A) dashtlarga 

B) tundraga 

C) taygaga 

D) keng bargli o’rmonga 



E) qattiq bargli o’rmonga 

28. Hozirgi vaqtdagi eng katta it turi qaysi rasmda berilgan? 

A)  

B)  

C)  

D)  



E)  

29. Bu mamlakat Yevrosiyoning to’liq g’abiy yarimsharida joylashgan. 

A) Daniya 

B) Portugaliya 

C) Niderlandiya 

D) Fransiya 

E) Ispaniya 

30. Volga daryosi Kaspiy dengiziga quyiladi, Pechora esa … quyiladi. 

A) Barens dengiziga 

B) Kara dengiziga 

C) Laptevlar dengiziga 

D) Sharqiy Sibir dengiziga 

E) Bofort dengiziga 

 


